Пресс – релиз

 IV межрегионального фестиваля-конкурса художественного творчества детей 

«СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК РОЖДЕСТВА».

26 января 2013 года в 12 часов в концертном зале Детской музыкальной школы № 1 (ул. Ленина, д. 28) состоится IV межрегиональный фестиваль-конкурс художественного творчества детей  «Светлый праздник Рождества».
Учредителями фестиваля являются:

- управление культуры администрации города Рязани;

- Рязанская Митрополия Московского Патриархата Русской православной церкви;
- ФГБУК «Рязанский историко – архитектурный музей - заповедник»;
- муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская музыкальная хоровая школа № 8».

- муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская художественная школа № 1».

Цель фестиваля - конкурса:

- возрождение, сохранение и развитие лучших традиций праздника православного Рождества в России;

- приобщение детей к национальным, православным традициям и обрядам, истории России;
- духовно - нравственное воспитание подрастающего поколения средствами художественного творчества;

- более глубокое знакомство участников с богатейшими традициями русской духовной музыки, лучшими образцами хоровой и вокальной музыки;

- привлечение детей к изучению истории и обрядов празднования Рождества на Руси, отражение в художественных образах средствами изобразительного искусства вековых традиций русского народа;
- обмен профессиональным опытом между коллективами, руководителями и преподавателями, поддержка постоянных творческих контактов.

Фестиваль - конкурс проходит в 2 номинациях:

- хоровое академическое пение.

- изобразительное искусство («Живопись, графика», «Декоративно – прикладное искусство»). 
Участниками I фестиваля (городской уровень) в декабре 2009 года были учащиеся 9 детских музыкальных школ и школ искусств города и Рязанского музыкального колледжа – это 12 хоровых коллективов и вокальных ансамблей - 295 хористов, в номинации «Изобразительное искусство» приняли участие 65 юных художников, из которых – 12 лучших работ были изданы в подарочном наборе открыток.

Участниками II открытого (областного) фестиваля - конкурса художественного творчества детей «Светлый праздник Рождества», который проходил в январе 2011 г, стали 640 учащихся 23х детских музыкальных школ и школ искусств города Рязани и Рязанской области, Рязанского музыкального колледжа – это 21 хоровой коллектив и вокальный ансамбль, в которых занимаются 524 начинающих вокалистов,  в номинации «Изобразительное искусство» приняли участие 116 художников, из которых 12 стали Лауреатами фестиваля - конкурса.

Участниками III межрегионального фестиваля – конкурса в январе 2012 г. были 700 участников - учащихся 26 ДМШ и ДШИ г. Рязани, Рязанской области, г. Москвы и Московской области. В номинации «Изобразительное искусство» приняли участие 76 юных художников, в номинации «Академическое пение» - 634, занимающихся в 28 творческих коллективах.
26 января 2013 года рязанская земля будет встречать 745 участников конкурса из 27 образовательных учреждений дополнительного образования детей художественно – эстетической направленности Рязани, городов и районных поселков Рязанской области, Москвы, городов Луховицы, Шатура, Щелково Московской области, города Конаково Тверской области. В номинации «Хоровое академическое пение» выступят 26 хоровых коллективов и вокальных ансамблей, в которых обучается 670 детей, а в номинациях изобразительного искусства: «Живопись, графика» и «Декоративно – прикладное искусство» показали свое мастерство 115 учащихся. Выставка работ рождественской тематики находилась в Рязанском историко – архитектурном музее – заповеднике с 20 декабря 2012 по 15 января 2013 года.
