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I. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Характеристика учебного процесса, 
его место и роль в образовательном процессе
           Программа учебного предмета «Основы игры на музыкальном инструменте» (фортепиано) дополнительной общеразвивающей общеобразовательной программы в области музыкального искусства  «Раннее эстетическое образование детей» разработана на основе  «Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», направленных письмом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 №191-01-39/06-ГИ, а также с учётом многолетнего педагогического опыта в области раннего эстетического развития в детских школах искусств.
Нормативной основой программы «Основы игры на музыкальном инструменте» (фортепиано) являются «Примерные учебные планы» МК РФ (Москва, 2003г)», программа И. Е.Домогацкой «Развитие музыкальных способностей детей 3-5 лет».
Программа учебного предмета «Основы игры на музыкальном инструменте» (фортепиано) направлена на развитие творческих способностей учащихся с учетом их индивидуальных особенностей и потребностей, выявление одаренных детей и создание условий для их творческой самореализации и социальной адаптации в детском коллективе.

         Практическая деятельность в сфере искусств с раннего возраста определяет стойкую мотивацию учащихся к обучению, успешное освоение детьми школьных образовательных программ. Кроме того, раннее музыкально-эстетическое воспитание дает результаты в развитии способностей ребенка намного более эффективные и устойчивые, чем обучение с 7-8 лет. 

                Данная программа предполагает достаточную свободу в выборе репертуара и направлена, прежде всего, на развитие интересов детей, не ориентированных на дальнейшее профессиональное обучение, но желающих получить навыки музицирования.
 Программа имеет общеразвивающую направленность, основывается на принципе вариативности для различных возрастных категорий детей, обеспечивает развитие творческих способностей, формирует устойчивый интерес к творческой деятельности.
Предлагаемая программа рассчитана на двухлетний срок обучения.

                                Срок реализации учебного предмета
           При реализации программы учебного предмета «Основы игры на музыкальном инструменте» (фортепиано) со сроком обучения 2 года, продолжительность учебных занятий с первого по  второй  годы обучения составляет 34 недели в год. 
Объем учебного времени, предусмотренный учебным планом образовательной организации на реализацию учебного предмета
Общая трудоемкость учебного предмета «Основы игры на музыкальном инструменте» (фортепиано) при 2-летнем сроке обучения составляет 105 часов.  
Рекомендуемая недельная нагрузка в часах:

Аудиторные занятия:

· 1 - 2 год обучения–  1 час в неделю.
Форма проведения учебных занятий
 Занятия проводятся в индивидуальной форме, возможно чередование индивидуальных и мелкогрупповых (от 2-х человек) занятий. Индивидуальная и мелкогрупповая формы занятий позволяют преподавателю построить процесс обучения в соответствии с принципами дифференцированного и индивидуального подходов. Продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности для детей от 4 до 5 лет  - не более 20 минут, для детей от 5 до 6 лет - не более 25 минут, а для детей от 6 до 7 лет – не более 30 минут.
На втором году обучения одно из занятий может проводиться одновременно с двумя учениками. Это даёт возможность педагогу работать эффективнее и больше внимания уделять развитию навыков чтения с листа, подбора по слуху, ансамблевой игры.
Цель и задачи учебного предмета 
«Основы игры на музыкальном инструменте» (фортепиано)
                   Одна из первостепенных задач дошкольного обучения в детских школах искусств – выявление способностей и возможностей ребенка, обогащение его духовного мира, а также решение задач овладения навыками учебной деятельности. Опыт работы с детьми дошкольного возраста показал, что формирование музыкально-эстетических навыков является частью общего развития ребенка. Элементарные музыкально-звуковые понятия невозможно вводить без ознакомления детей с явлениями окружающего мира, без развития образного, абстрактного, логического мышления, краткосрочной и долгосрочной памяти. Поэтому занятия с детьми носят комплексный характер, включают формирование общих предметных знаний, умений, навыков

            Раннее занятие музыкой,  призвано формировать следующие навыки: накопление музыкальных впечатлений, развитие музыкальных способностей, развитие эмоциональной отзывчивости, воспитание работоспособности и умения концентрировать внимание,подготовка пианистического аппарата к игре с учётом индивидуальных физиолого-анатомических способностей, освоение музыкальных теоретических понятий в доступной для ребенка игровой форме.

              Многообразие и сложность поставленных задач диктует необходимость использования дифференцированного подхода в обучении, учёта особенностей развития и природных возможностей каждого ребёнка. Формирование слуховой восприимчивости, моторики, памяти, музыкальных представлений, мышления, развития специфических движений и действий, связанных с игрой на фортепиано осуществляется в игровой форме.

              Данная программа предназначена для детей 4-6,6 лет и рассчитана на два учебных года. Учащиеся, достигшие возраста 6,6 лет, распределяются  по уровню подготовленности и далее  имеют возможность обучаться по предпрофессиональным или общеразвивающим программам.
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