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I. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

                      Характеристика учебного процесса, его место
                                 и роль в образовательном процессе
 Программа учебного предмета «Музыкальный инструмент (фортепиано)» разработана на основе  «Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», направленных письмом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 №191-01-39/06-ГИ, а также с учетом многолетнего педагогического опыта в области исполнительства на фортепиано в детских школах искусств.
 Целью учебного предмета является обеспечение развития творческих способностей и индивидуальности учащегося, овладение знаниями и представлениями о фортепианном исполнительстве, формирование практических умений и навыков игры на фортепиано, устойчивого интереса к самостоятельной деятельности в области музыкального искусства.
          Задачами учебного предмета  являются:
-- создание условий для художественного образования, эстетического воспитания, духовно-нравственного развития детей;

--  формирование у учащихся эстетических взглядов, нравственных установок и потребности общения с духовными ценностями, произведениями искусства;
-- воспитание активного слушателя, зрителя, участника творческой самодеятельности.
--   приобретение детьми начальных базовых знаний, умений и навыков игры на фортепиано, позволяющих исполнять музыкальные произведения в соответствии с необходимым уровнем музыкальной грамотности и стилевыми традициями;

---  приобретение знаний основ музыкальной грамоты, основных средств выразительности, используемых в музыкальном искусстве, наиболее употребляемой музыкальной терминологии; 
---в целях получения учащимися дополнительных знаний, умений и навыков, расширения музыкального кругозора, закрепления интереса к музыкальным занятиям, развития исполнительских навыков рекомендуется включать в занятия инструментом формы ансамблевого музицирования.   
 Занятия ансамблевым музицированием развивают музыкальное мышление, расширяют музыкальный кругозор учащихся, готовят их к восприятию музыкальных произведений в концертном зале, театре, формируют коммуникативные навыки. 
--- воспитание у детей культуры сольного и ансамблевого музицирования на инструменте, стремления к практическому использованию приобретенных   знаний, умений и навыков игры на фортепиано.
Данная программа предполагает достаточную свободу в выборе репертуара и направлена, прежде всего, на развитие интересов детей, не ориентированных на дальнейшее профессиональное обучение, но желающих получить навыки музицирования.

 Программа имеет общеразвивающую направленность, основывается на принципе вариативности для различных возрастных категорий детей, обеспечивает развитие творческих способностей, формирует устойчивый интерес к творческой деятельности.
Срок реализации учебного предмета
 Срок реализации учебного предмета "фортепиано" рассчитана на 5 лет и состоит из двух курсов (4 года + 1 год).

4-летний курс обучения учащихся является базовым, для поступающих в детскую музыкальную школу в возрасте после   9 лет. Учащиеся, прошедшие обучение по четырёхлетнему циклу,  и получившие начальную музыкальную подготовку, считаются освоившими полный курс учебного предмета "фортепиано". 

5–й год обучения  по данной программе рассчитан на освоение курса «Ранняя профессиональная ориентация». Срок освоения  -  1 год. Принимаются учащиеся в возрасте 12-15 лет, имеющие начальную музыкальную подготовку.
Объем учебного времени, предусмотренный учебным планом образовательной организации на реализацию учебного предмета
Занятия по предмету  проводятся в соответствии с учебным планом.  Занятия проводятся  в индивидуальной форме, продолжительность урока составляет 40 минут.
     Индивидуальная форма позволяет преподавателю лучше узнать ученика, его музыкальные возможности, трудоспособность, эмоционально-психологические особенности, но возможно чередование индивидуальных и мелкогрупповых (от 2-х человек) занятий. Индивидуальная и мелкогрупповая формы занятий позволяют преподавателю построить процесс обучения в соответствии с принципами дифференцированного и индивидуального подходов.        
  Рекомендуемая недельная нагрузка в часах:

Аудиторные занятия:


· 1 – 2 год обучения        1 час в неделю.

· 3 – 4  год обучения      по 2 часа в неделю.

· 5 год обучения             по 2 часа в неделю.

                                       Методы обучения
Для достижения поставленной цели и реализации задач предмета используются следующие методы обучения:

- словесный (объяснение, беседа, рассказ);

- наглядный (показ, наблюдение, демонстрация приемов работы);

- практический (освоение приемов игры на инструменте);

- эмоциональный (подбор ассоциаций, образов, художественные впечатления).
Описание материально-технических условий реализации 
учебного предмета
Реализация программы учебного предмета «Музыкальный инструмент (фортепиано)» обеспечивается:

· доступом каждого учащегося к библиотечным фондам и фондам фонотеки, аудио и видеозаписей; 

· учебными аудиториями для индивидуальных занятий площадью не менее 6 кв.м., оснащенными роялями или пианино и имеющими звукоизоляцию.

В образовательной организации должны быть созданы условия для содержания, своевременного обслуживания и ремонта музыкальных инструментов.
Библиотечный фонд укомплектовывается печатными, электронными изданиями, учебно-методической и нотной литературой.
Материально-техническая база должна соответствовать санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда. 
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