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I. Пояснительная записка

1. Характеристика учебного предмета, его место и роль в образовательном процессе

Программа учебного предмета «Народный вокал» разработана на основе федеральных государственных требований к дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Музыкальный фольклор».

Предмет «Вокал народный» направлен на получение учащимися специальных знаний о многообразных исполнительских формах бытования народной песни и принципах ее воспроизведения.

Предлагаемая программа ориентирована на изучение, практическое освоение и собирание песенно-музыкального, танцевального и обрядового фольклора России.

Программа разработана с учетом обеспечения преемственности дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства «Музыкальный фольклор» и основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального и высшего профессионального образования в области музыкального искусства, а также с учетом сохранения единства образовательного пространства Российской Федерации в сфере культуры и искусства в условиях многообразия образовательных систем, типов и видов образовательных учреждений.

Программа может послужить задачам возрождения фольклорного творчества как одной из важных составляющих национальной художественной культуры.

Необходимо помнить, что основой формирования личности, ее эстетических потребностей является гармоничное освоение, начиная с самого юного возраста, художественных ценностей традиционной национальной культуры своего народа, народов других стран, профессиональных произведений искусства, часто опирающихся на фундаментальные элементы традиционной культуры.

2. Срок реализации учебного предмета «Вокал народный» для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте с шести лет шести месяцев до девяти лет, составляет 8 лет.

Срок  освоения  дополнительной  предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства «Музыкальный фольклор» для детей, не закончивших освоение образовательной программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования и планирующих поступление в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства, может быть увеличен на один год.

3. Объем учебного времени, предусмотренный учебным планом образовательного учреждения на реализацию учебного предмета «Вокал народный»:

таблица 1
	Срок обучения


	            8

          лет
	  9 
лет

	Максимальная учебная нагрузка (в часах)


	70
7,5
	77
3,5

	Количество часов на аудиторные занятия


	44
4,5
	47
7,5

	Количество часов на внеаудиторную (самостоятельную) работу
	26
3
	29
        6


4. Форма проведения учебных аудиторных занятий

Реализация учебного плана по предмету «Народный вокал» может проводиться в форме индивидуальных занятий. 

Такая форма обеспечивает личностно-ориентированный подход в обучении, даёт возможность более точно определить перспективы развития каждого ребёнка, в том числе и профессиональные перспективы обучающегося.

Индивидуальная форма занятий позволяет средствами вокального искусства раскрыть творческую индивидуальность каждого учащегося. Занятия по постановке голоса на уроках «Народный вокал» позволят преподавателю лучше узнать ученика, его вокальные возможности (тембр, диапазон, интенсивность голоса), музыкальные способности, эмоционально- психологические особенности.

5. Цель и задачи учебного предмета «Народный вокал» 

          Цель:
развитие музыкально-творческих способностей учащегося на основе приобретенных им знаний, умений и навыков в области музыкального фольклора, а также выявление наиболее способных учащихся и их дальнейшая подготовка к продолжению музыкального образования в профессиональных учебных заведениях среднего профессионального образования по профилю предмета.

Задачи:

- выработка у учащихся четкой координации слуха и голоса;

- накопление вокальных навыков;

- постижение секретов народного звукообразования, плавного, равномерного звуковедения;

- совершенствование качества звучания голоса;

- установка взаимодействия между слуховым восприятием музыкального образа и его вокально – сценическим воплощением;

- воспитание художественного вкуса на лучших образцах фольклора.

Педагогу необходимо учитывать индивидуальные особенности ребенка и соответственно на основе этого строить комплекс развивающих упражнений. Основной постулат программы – «от слова к пению».

Педагогу следует систематически контролировать усваиваемость учебного материала, проводя беседы, контрольные уроки, зачеты.

Важным фактором является правильный выбор формы занятия, соответствующий его теме – это может быть игра, беседа, дискуссия, рассказ с иллюстративными элементами и т.д.

Строя план занятия, каждый педагог, отталкиваясь от информационно – технической базы, подбирает оптимальные формы и приемы проведения занятий, руководствуясь правилами техники безопасности, охраны здоровья и психики ребенка, интересами детей к материалу и степенью его усваиваемости. 

6. Обоснование структуры учебного предмета «Вокал народный» Обоснованием структуры программы являются ФГТ, отражающие все аспекты работы преподавателя с учеником.

Программа содержит следующие разделы:

· сведения о затратах учебного времени, предусмотренного на освоение учебного предмета;

· распределение учебного материала погодам обучения;

· описание дидактических единиц учебного предмета;

· требования к уровню подготовки обучающихся;

· формы и методы контроля, система оценок;

· методическое обеспечение учебного процесса.

В соответствии с данными направлениями строится основной раздел программы «Содержание учебного предмета».

           7. Методы обучения

Для достижения поставленной цели и реализации задач предмета используются следующие методы обучения:

· словесный (рассказ, беседа, объяснение);

· наглядный (наблюдение, демонстрация);

· практический (упражнения воспроизводящие и творческие).

Методика работы над вокалом народным, предложенная в программе, универсальна и может работать на любом локальном стиле традиционной культуры. Она включает в себя конкретные формы разнообразной практики, которые позволяют в полном объёме комплексно изучить традиционную культуру любой этнографической местности, реализовать методику музыкально - эстетического воспитания детей посредством фольклора. Содержание уроков основано на изучении традиционного фольклора.

8. Описание материально-технических условий для реализации учебного предмета

Минимально необходимый для реализации в рамках образовательной программы «Музыкальный фольклор» учебного предмета «Вокал народный» перечень аудиторий, специализированных кабинетов и материально- технического обеспечения включает в себя:

· учебные аудитории для индивидуальных занятий, концертный зал с роялем/фортепиано;

· звукотехническое оборудование (проигрыватель пластинок и компакт дисков, магнитофон, видеомагнитофон, персональный компьютер);

· библиотеку и помещения для работы со специализированными материалами (фонотеку, видеотеку, фильмотеку, просмотровый видеозал/класс).

