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I. Пояснительная записка
1.Характеристика учебного предмета, его место и роль в образовательном процессе. 

     Программа учебного предмета «Вокал» общеразвивающей  общеобразовательной программа в области музыкального искусства  «Общее эстетическое образование детей» разработана на основе  «Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», направленных письмом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 №191-01-39/06-ГИ, а также с учётом многолетнего педагогического опыта в области раннего эстетического развития в детских школах искусств.

      Среди многочисленных средств воздействия  на детское сердце важное место занимает пение. Исполняя песни, дети глубже воспринимают музыку, активно выражают свои чувства, настроение; постигая мир музыкальных звуков, учатся слышать окружающий мир, выражать свои впечатления, свое отношение к нему. Сольное пение, как активная исполнительская музыкальная деятельность, развивает художественный вкус детей, расширяет и обогащает их музыкальный кругозор, способствует повышению культурного уровня и интеллекта, дает возможность для творческого самовыражения личности.

       Именно для того, чтобы ребенок, наделенный способностью и тягой к творчеству, развитию своих вокальных способностей, мог овладеть

знаниями, умениями и навыками вокального искусства, самореализоваться в творчестве, научиться с помощью пения передавать внутреннее эмоциональное состояние, разработана данная программа, направленная на развитие художественно-творческих способностей ребенка, его личностных и духовных качеств.

Цели и задачи учебного предмета. 

       Цель данной программы  – воспитание основ культуры  музицирования у детей, создание условий для овладения необходимым уровнем музыкальной грамотности с учетом индивидуальных особенностей и природных возможностей каждого ребенка. 
 – воспитание детского, подросткового и юношеского голоса и слуха в благоприятной среде, способствующей правильному формированию и развитию.

Задачи обучения: 

· обеспечить учащихся необходимым уровнем музыкальной грамотности, которая на практике выражается  в умении грамотно и осмысленно работать с нотным текстом;

· привить умения и навыки, необходимые для реализации комплекса видов учебной  и исполнительской деятельности ребенка: чтения с листа,  пение сольно;

·  воспитать и поощрять у ребенка интерес к самостоятельной работе во время обучения, и после окончания школы.

· Воспитание осознанного творческого отношения к музыке и вокальному искусству

· Приобретение устойчивых вокальных навыков в сочетании с элементами исполнительского мастерства

· Воспитание культуры звука

· Развитие вокального слуха и музыкально - образного мышления

· Совершенствование исполнительских навыков для достижения творческих успехов

· Воспитание трудолюбия и дисциплинированности

· Закрепление  знаний нотной грамоты и навыков сольфеджирования

· Умение выбирать и использовать средства музыкальной выразительности

· Освоение разнообразного жанрового репертуара

· Доносить до слушателя содержание исполняемых произведений

· Прививать артистизм, навыки публичных выступлений

· Способствовать формированию музыкально – эстетического вкуса учащихся.

Целью 5 – го года обучения является совершенствование знаний, умений и навыков, способствующих целенаправленному музыкальному развитию учащихся,  подготовка одаренных детей к поступлению в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства
Для реализации этой цели необходимо решить следующие задачи:

- формирование у учащихся комплекса знаний, умений и навыков, позволяющих исполнять музыкальные произведения в соответствии с необходимым уровнем музыкальной грамотности и стилевыми традициями;

- создание условий для художественного образования, эстетического воспитания, духовно - нравственного развития детей;

- воспитание  у  учащихся   культуры сольного  исполнения;

- приобретение  опыта творческой деятельности;

- приобщение  духовным и культурным ценностям народов мира.

- воспитание и развитие  у  учащихся личностных качеств, позволяющих уважать и принимать духовные и культурные ценности разных народов;

- формирование у учащихся эстетических взглядов, нравственных установок и потребности общения с духовными ценностями;

- формирование умения у учащихся самостоятельно воспринимать и оценивать культурные ценности;

- воспитание детей в творческой атмосфере, обстановке доброжелательности, эмоционально-нравственной отзывчивости, а также профессиональной требовательности;   

- развитие у детей комплекса знаний, умений и навыков, позволяющих в дальнейшем осваивать основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства.

2.Срок реализации учебного предмета. Возраст обучающихся.
      Срок реализации учебного предмета «Вокал» составляет 5 лет и состоит из двух курсов (4 года + 1 год). Рекомендуемый возраст детей, приступивших к освоению программы  9-15 лет.

  4 - летний курс обучения учащихся является базовым, для поступающих в детскую музыкальную школу в возрасте после   9 лет. Учащиеся, прошедшие обучение по четырёхлетнему циклу,  и получившие начальную музыкальную подготовку, считаются освоившими полный курс дополнительной общеразвивающей общеобразовательной программы «Общее эстетическое образование детей». 

5 – й год обучения  по данной программе рассчитан на освоение курса «Ранняя профессиональная ориентация». Срок освоения  -  1 год. Принимаются учащиеся в возрасте 12-15 лет, имеющие начальную музыкальную подготовку.

Срок освоения программы  для детей, не закончивших освоение образовательной программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования и планирующих поступление в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства, может быть увеличен на один год. 
3. Объем учебного времени, предусмотренный учебным планом образовательного учреждения на реализацию учебного предмета « Вокал»:  

	Срок обучения/класс
	4 года

	Максимальная учебная нагрузка (в часах)
	204


	Срок обучения/класс
	5 год обучения

	Максимальная учебная нагрузка (в часах)
	68


4.Форма проведения учебных аудиторных занятий индивидуальная, продолжительность академического часа  составляет 40  минут.

Индивидуальная форма позволяет преподавателю лучше узнать ученика, его музыкальные возможности, трудоспособность, эмоционально- психологические  особенности.
5. Методы обучения     
          Для достижения поставленной цели и реализации задач предмета используются следующие методы обучения:
1. Наглядный (слуховой и зрительный)

2. Словесный метод: беседы, обобщения, образные сравнения, вызывающие ассоциации в поисках нужных мышечных ощущений при пении, словесная оценка выступлений

3. Методы повторения и закрепления при пении вокальных упражнений,  заучивания песенного материала.

6. Описание материально-технических условий реализации учебного предмета
          Для реализации программы учебного предмета «Вокал» должны быть созданы следующие материально-технические условия, которые  включают в себя: 

 - концертный зал с концертным роялем или фортепиано и звукотехническим оборудованием

 - учебную аудиторию для занятий по учебному предмету «Вокал » со специальным оборудованием (роялем или пианино).

 - фонотека, библиотека

 - учебные аудитории должны иметь звукоизоляцию.

