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1. Пояснительная записка.
Дополнительная общеразвивающая общеобразовательная программа в области музыкального искусства «Общее эстетическое образование детей» (далее Программа) разработана на основе «Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств»,  являющихся  Приложением к письму Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 года № 191 – 01 – 39/06 – ГИ (далее - Рекомендации), а также с учетом многолетнего педагогического опыта в области хорового и музыкального исполнительства в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Детская музыкальная хоровая школа № 8» (МБУДО «ДМХШ № 8»). 
Программа разработана и утверждена МБУДО «ДМХШ № 8» (далее - Школа) самостоятельно (часть 5 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» - далее ФЗ № 273), с учетом Рекомендаций (часть 21 статьи 83 ФЗ № 273), а также кадрового потенциала и материально-технических условий Школы, региональных особенностей. Программа является нормативно-управленческим документом Школы, определяющим содержание и организацию образовательного процесса, способствует эстетическому воспитанию граждан, привлечению наибольшего количества детей к художественному образованию (часть 1 статьи 83 ФЗ № 273).
Существенные изменения последних лет во всех сферах общественной жизни России, новые социально-экономические условия существенно изменили условия деятельности учреждений дополнительного образования детей.

Такие явления, как демографический спад, резкое уменьшение числа здоровых детей школьного возраста при общем увеличении учебной нагрузки в общеобразовательных школах, недооценка роли искусства как одного из важных средств формирования и развития личности, падение интереса родителей к художественному образованию определили уменьшение числа детей, поступающих в музыкальную школу. Часто отсутствие конкурса вынуждает принимать в контингент учащихся практически всех желающих без учета индивидуальных способностей к занятиям тем или иным видом искусства.

Анализируя контингент учащихся, нельзя не отметить его исключительную неоднородность по составу. Подавляющее большинство составляют дети, обладающие рядом проблем:

· ограниченность музыкальных способностей или кажущаяся ограниченность музыкальных способностей из-за их неразвитости;

·  нарушения психофизического и двигательно-моторного характера (плохая координация, вялость мышечного тонуса и др.);

·  неподготовленность детей к деятельности в сфере музыкального искусства;

·  отсутствие гармонично развивающей ребенка звуковой окружающей среды; 

·  загруженность в общеобразовательных школах, не позволяющая учащимся проводить за инструментом достаточное количество времени, обеспечивающего быстрое и качественное формирование и поддержание в форме необходимых игровых навыков и многое другое.

Именно поэтому, сегодня особенно актуальны вопросы поиска  путей, способствующих  усилению мотивации обучения в музыкальных школах и школах искусств, получения реальных результатов обучения, необходимых для самостоятельной реализации творческих потребностей учащихся и после окончания школы. Все это  предполагает особые требования к образовательным программам.

Программа основывается на принципе вариативности для различных возрастных категорий детей и молодежи, обеспечивает развитие творческих способностей подрастающего поколения, формирование устойчивого интереса к творческой деятельности. Программа является зоной эксперимента в освоении новых практик с учетом лучших традиций художественного образования, запросов и потребностей детей и родителей (законных представителей).
Программа направлена на:

 - создание условий для художественного образования, эстетического воспитания, духовно-нравственного развития детей;

- приобретение умений и навыков сольного и ансамблевого пения;
- приобретение детьми знаний, умений и навыков игры на музыкальном инструменте (фортепиано, баяне, аккордеоне, гитаре, домре, балалайке, клавишном синтезаторе), позволяющих творчески исполнять музыкальные произведения в соответствии с необходимым уровнем музыкальной грамотности;
- приобретение опыта творческой деятельности;
- овладение духовными и культурными ценностями народов мира;

         - приобщение детей к коллективному музицированию;
             Программа разработана с учетом сохранения единства образовательного пространства Российской Федерации в сфере культуры и искусства. 

Программа адаптирована для учащихся – инвалидов и с ограничениями особенностей здоровья.

Цель программы – воспитание основ культуры  музицирования у детей, создание условий для овладения необходимым уровнем музыкальной грамотности с учетом индивидуальных особенностей и природных возможностей каждого ребенка. 
Для реализации этой цели необходимо решить следующие задачи:

·  обеспечить учащихся необходимым уровнем музыкальной грамотности, которая на практике выражается в следующем:

а) в умении грамотно и осмысленно работать с нотным текстом;

б) в практическом владении инструментом, основанном на формировании основных исполнительских навыков.

·  привить умения и навыки, необходимые для реализации комплекса видов учебной  и исполнительской деятельности ребенка: чтения с листа, подбора по слуху, ансамблевой игры, пение в хоровом коллективе или сольно;

·  воспитать и поощрять у ребенка интерес к самостоятельной работе во время обучения и после окончания школы.
Образовательная программа рассчитана на 5-летний курс обучения учащихся, поступающих в детскую музыкальную школу в возрасте после       9 лет.

	В учебный план включены следующие  учебные  предметы: коллективное музицирование (хор, вокальный ансамбль), музыкальный инструмент (фортепиано, баян, аккордеон, гитара, домра, балалайка), сольфеджио, музыкальная литература, предмет по выбору.

Занятия по предметам  проводятся в соответствии с разработанными Школой учебными планами.  

Важнейшим принципом в формировании репертуара учащегося является доступность художественного материала по музыкальным и техническим задачам, а так же его разнообразие по форме, стилю и содержанию. 

Данный принцип обеспечивает возможность каждому учащемуся, независимо от его природных способностей, проявить свой творческий потенциал на самом интересном для него и любимом музыкальном материале. 

Планирование всей работы ребенка, процесс его общего эстетического развития  фиксируются в индивидуальном плане учащегося.
2. Планируемые результаты освоения учащимися 
дополнительной общеразвивающей общеобразовательной программы 
«Общее эстетическое образование детей».
Требования к результатам освоения программы
Результатом освоения программы  является приобретение учащимися следующих знаний, умений и навыков в предметных областях:

в области исполнительской подготовки:

- умение грамотно и осмысленно работать с нотным текстом;

- приобретение навыков исполнения музыкальных произведений (сольное исполнение, коллективное исполнение);

- умений использовать выразительные средства для создания художественного образа;

- умений самостоятельно разучивать несложные музыкальные произведения  различных жанров и стилей;

- навыков публичных выступлений;


в области историко-теоретической подготовки:

- знаний основ музыкальной грамоты;

- знаний  наиболее употребляемой музыкальной терминологии;

- первичных знаний о музыкальных жанрах и основных стилистических направлениях;

- знаний лучших образцов мировой музыкальной культуры (творчество великих композиторов, выдающихся отечественных и зарубежных произведений в области музыкального искусства);

- знаний основных средств выразительности, используемых в  музыкальном искусстве.

3.Учебный план. 

№

п/п

Наименование предмета

Количество часов в неделю

I
II
III
IV
V
1.

Хор (вокальный ансамбль)

3

3

3

3

3

2.

Музыкальный инструмент

1

1

1

1

1

3.

Сольфеджио 

1

1

1

1

1

5.

Музыкальная литература

-

1

1

1

1

6.

Предмет по выбору

1

1

1

1

1

Всего:

6

7

7

7

7

Примечание к учебному плану

Образовательная деятельность Школы осуществляется в процессе учебной работы и внеурочных мероприятий. Для проведения образовательного процесса и полноценного усвоения учащимися учебного материала установлены следующие виды работ:

· групповые и индивидуальные занятия;

·  самостоятельная (домашняя) работа учащегося;

·  контрольные мероприятия, предусмотренные учебными программами.

Количество учащихся при групповой форме занятий - в среднем 5 человек.

Объем самостоятельной (домашней) работы учащихся в неделю по учебным предметам определяется образовательной организацией самостоятельно с учетом параллельного освоения детьми общеобразовательных программ (программ начального общего, основного общего и среднего общего образования).
4. График образовательного процесса.
Продолжительность учебного года 34 недели. Продолжительность учебной недели - 6 дней. Единицей измерения учебного времени и основной формой организации учебного процесса в Школе является урок продолжительностью 40 минут. Занятия организованы в 2 смены. Сроки начала и окончания учебного года, продолжительность четверти и каникул (осенние, зимние, весенние) совпадают со сроками, установленными для общеобразовательных школ  Годовым календарным учебным графиком.

5.Условия реализации программы.
           При реализации Программы предусмотрены аудиторные и внеаудиторные (самостоятельные) занятия. При этом аудиторные занятия могут проводиться по группам (групповые и мелкогрупповые занятия) и индивидуально.

Форма индивидуальных занятий создает преподавателю и ученику благоприятные условия для работы, но при этом не является единственно возможной для реализации учебных и воспитательных задач. Творческое использование преподавателем различных коллективных форм общения (классные собрания, совместное посещение различных культурных мероприятий) может не только усилить воспитательный аспект процесса обучения в стенах школы, благотворно сказаться на атмосфере взаимодействия учителя и ученика, но и способствовать более осмысленному и заинтересованному отношению ребенка к занятиям.

          Групповая (мелкогрупповая) форма урока - позволяет организовать самостоятельную работу, формировать у учащихся умения коллективно и индивидуально выполнять ее, оценивать полученные результаты. Работа учащегося в группе сверстников развивает интерес к изучаемому и пройденному материалу, а также хорошо развивает универсальные учебные действия, необходимые для осмысления и систематизации знаний. Использование группового обучения вносит разнообразие в традиционную организацию учебного процесса, что способствует развитию отношений между учителем и группой учащихся, а также между учениками, объединенными общей целью и содержанием и результатом групповой деятельности. Групповая работа развивает способность смотреть на себя, на свою деятельность со стороны. 

           Качество реализации Программы обеспечивается за счет: доступности, открытости, привлекательности для детей и их родителей (законных представителей) содержания Программы; наличия комфортной развивающей образовательной среды; наличия качественного состава педагогических работников, имеющих среднее профессиональное или высшее образование, 

         Реализация Программы обеспечивается доступом каждого обучающегося к библиотечным фондам и фондам фонотеки, аудио- и видеозаписей, формируемым по полному перечню учебных предметов учебного плана. 
        Библиотечный фонд Школы должен быть укомплектован печатными и электронными изданиями основной и дополнительной учебной и учебно-методической литературы по всем учебным предметам, а также изданиями музыкальных произведений, специальными хрестоматийными изданиями, партитурами, клавирами оперных, хоровых и оркестровых произведений в объеме, соответствующем требованиям программы. Основной учебной литературой по учебным предметам предметной области «Теория музыки» обеспечивается каждый обучающийся.
         Библиотечный фонд помимо учебной литературы должен включать официальные, справочно-библиографические и периодические издания в расчете 1-2 экземпляра на каждые 100 обучающихся.
6. Система и критерии оценок, используемые при проведении промежуточной и итоговой аттестации результатов освоения учащимися  дополнительной общеразвивающей общеобразовательной программы «Общее эстетическое образование детей».
           Необходимость продемонстрировать определенный результат своих знаний является для ребенка хорошим стимулом в работе и имеет выраженный воспитательный и образовательный эффект лишь в том случае, когда форма промежуточной аттестации психологически доступна ребенку.

Виды и формы контроля успеваемости учащихся. Основными видами контроля успеваемости учащихся являются: 

-

текущий контроль успеваемости учащихся;

-

промежуточная аттестация учащихся;

-

итоговая аттестация учащихся.

Каждый из видов контроля успеваемости учащихся имеет свои формы.

Текущий контроль осуществляется преподавателем, ведущим предмет, каждый 2-ой, 3-ий урок в рамках расписания занятий учащегося. На основании результатов текущего контроля выводятся четвертные, полугодовые и годовые оценки.

Формами промежуточной аттестации являются: 

-

контрольный урок;

-

концерт класса;

-

переводной зачет.

В 1-4 классах в конце первого полугодия проводится контрольный урок с приглашением 2-х, 3-х преподавателей отдела.

В конце  учебного года   формой промежуточной аттестации является переводной зачет или концерт класса.  

Система оценки контрольного урока и переводного зачета дифференцированная, а именно 5-ти бальная с применением плюса  и минуса. 

Итоговая аттестация  определяет уровень и качество владения учащимся комплексом полученных знаний.  
Итоговая аттестация  проводится в 5 классе по двум предметам:  «музыкальный инструмент» и предмету,  выбранному учащимся по своему желанию из представленных предметов учебного плана образовательной программы «Общее эстетическое образование.  

Итоговая аттестация по предмету «музыкальный инструмент» проходит в форме публичного выступления учащихся.   

Программа выступления при прохождении учащимся промежуточной,  и итоговой аттестации  по предмету «музыкальный инструмент» включает в себя два разнохарактерных произведения.

Итоговая аттестация проводится с применением дифференцированных оценок по 5-ти бальной системе с применением плюса и минуса.

Учащиеся могут быть освобождены от итоговой аттестации по состоянию здоровья при условии положительной успеваемости по всем предметам и на основании решения педагогического совета школы.

Оценки учащихся по всем видам контрольных мероприятий фиксируются в соответствующей учебной документации: в журнале преподавателя, индивидуальном плане учащегося, в общешкольной ведомости, методической книге отдела, в дневнике учащегося.

Критерии используемых оценок по 5-тибалльной системе. 
Оценка 5 («отлично»)
Предмет «Хор (вокальный ансамбль)»

1. Артистичное и выразительное исполнение всей концертной программы.

2. Высокий технический уровень владения вокально-хоровыми навыками для воссоздания художественного образа и стиля исполнения сочинений разных форм и жанров зарубежных и отечественных композиторов.

3. Внимательность и чуткость к дирижерскому жесту.

Предмет «Музыкальный инструмент»
1. Яркая, осмысленная игра, выразительная динамика, текст сыгран безукоризненно.

2. Использован богатый арсенал выразительных средств.

3. Владение исполнительской техникой и звуковедением позволяет говорить о достаточно высоком качестве испо​лнения -  понимание стиля, формы произведения, артистичность, сценическая выдержка.
Предмет «Сольфеджио»

1. Чистое интонирование, хороший темп ответа, правильное дирижирование, полное владение теоретическими знаниями.

2. Музыкальный диктант записан без ошибок, в пределах отведенного времени и количества проигрываний.

Предмет «Музыкальная литература»
1. Содержательный и грамотный устный или письменный ответ с верным

         изложением фактов.

2. Точное определение на слух тематического материала пройденных сочинений.

3. Свободное ориентирование в эпохах, музыкальных стилях, других видах искусства.

Оценка 4 («хорошо»)
Предмет «Хор (вокальный ансамбль)»

1. Недостаточно эмоциональное пение. Некоторые программные произведения исполняются невыразительно.

2. Владение основными вокально-хоровыми навыками, но не во всех партитурах технически ровное звучание
Предмет «Музыкальный инструмент»
1. Игра с ясной художественно – музыкальной трактовкой, но не все технически проработано.

2. Более умеренные темпы, менее яркое выступление.
3. Интонационная и ритмическая игра может носить неопределенный характер.
Предмет «Сольфеджио»

1. Недочеты в отдельных видах работы, небольшие погрешности в интонировании, нарушение в темпе ответа, небольшие ошибки в дирижировании, в теоретических знаниях.

2. Музыкальный диктант записан полностью без ошибок в пределах отведенного времени и количества проигрываний, возможны 2-3 недочета в группировке длительностей, записи хроматических звуков.
Предмет «Музыкальная литература»
1. Устный или письменный ответ с 2-3 незначительными ошибками.
2. Определение на слух тематического материала пройденных сочинений содержит 2-3 неточности или 1 грубую ошибку.
3. Ориентирование в эпохах, музыкальных стилях, других видах искусства может вызывать небольшое затруднение.
Оценка 3 («удовлетворительно»)
Предмет «Хор (вокальный ансамбль)»

1. Безразличное пение концертной программы.

2. Невнимательное отношение к дирижерскому жесту.

3. Недостаточное владение вокально-хоровыми навыками.
Предмет «Музыкальный инструмент»
1. Средний технический уровень подготовки.

2. Стилевые неточности: штрихи, динамика, ритмические отклонения.
3. Проблемы в исполнительском аппарате мешают донести художественный замысел произведения.
Предмет «Сольфеджио»

1. Ошибки, плохое владение интонацией, медленный темп ответа, грубые ошибки в теоретических знаниях.

2. Музыкальный диктант записан полностью без ошибок в пределах отведенного времени и количества проигрываний, допущено 4-8 ошибок в записи мелодической линии, ритмического рисунка, либо диктант записан не полностью, но больше половины.
Предмет «Музыкальная литература»
1. Устный или письменный ответ содержит много ошибок.

2. Определение на слух тематического материала пройденных сочинений содержит 4-5 неточностей или 3 грубых ошибок.
3. Ориентирование в эпохах, музыкальных стилях, других видах искусства вызывает большое затруднение.
Оценка 2 («неудовлетворительно»)
Предмет «Хор (вокальный ансамбль)»

1. Неявка на экзамен по неуважительной причине

2. Плохое знание своей партии в исполняемой программе.

Предмет «Музыкальный инструмент»
1. Исполнение с частыми остановками.

2. Однообразная динамика, без элементов фразировки, интонирования.
3. Отсутствие интереса учащегося к занятиям музыкой.
Предмет «Сольфеджио»

1. Грубые ошибки, не владение интонацией, медленный темп ответа, отсутствие теоретических знаний.
2. Музыкальный диктант записан с большим количеством ошибок в мелодии и ритме, либо диктант записан меньше, чем наполовину.
Предмет «Музыкальная литература»
1. Большая часть устного или письменного ответа неверна.

2. В определении на слух тематического материала более 70% ответов ошибочны. 

3. Учащийся слабо представляет эпохи, музыкальные стили, другие виды искусства.

В оценке часто используются плюсы и минусы, отражающие тенденцию к улучшению или ухудшению уровня исполнения.

Зачет

Отражает достаточный уровень подготовки и исполнения на данном этапе обучения.
Фонды оценочных средств.

Для аттестации учащихся созданы фонды оценочных средств, включающие методы контроля, позволяющие оценить приобретенные знания, умения и навыки. Фонды оценочных средств разработаны в соответствии с  целями и задачами программы «Общее эстетическое образование детей» и обеспечивают оценку качества приобретенных учащимися музыкально – теоретических знаний, умений и  навыков игры на музыкальных инструментах, пения в хоровых коллективах Фонды оценочных средств утверждаются Методическим Советом Школы.
7. Материально-техническое обеспечение программы.
Материально-техническая база должна соответствовать санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда. Необходимо соблюдать своевременные сроки текущего и капитального ремонта учебных помещений.
Для реализации программы есть минимально необходимый перечень учебных аудиторий, специализированных кабинетов и материально-технического обеспечения, включающий в себя концертный зал с роялем, библиотеку, учебные аудитории для групповых, мелкогрупповых и индивидуальных занятий.
Учебные аудитории, предназначенные для реализации учебных предметов оснащены музыкальными инструментами (пианино, гитарами, домрами, балалайками, аккордеонами, баянами, клавишными синтезаторами), учебной мебелью (парты, стулья, шкафы), TV  и  AUDIO аппаратурой, интерактивными комплектами.
Все материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса в Школе предусматривает возможность использования его для учащихся-инвалидов и с ограниченными возможностями здоровья.
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