Аксеничева Р.И. Задания от 29.04.20.

Вокал.

Е -13. 10.40-11.20. «Москвичи ». Повторить 1 и 2 куплет.

Е-23. 11.20-12.00. Распевания на дикцию. «Песенка о солнышке»: повторить  первый куплет. Пропеть со словами второй куплет. «Не волнуйтесь понапрасну» -  повторить второй куплет. Основное звуковедение легато, поэтому мелодию на  пунктирный ритм пропеваем напевно, как бы сглаживая остроту ритма.
С-73.  13.40-14.20  «Чудак» - повторять.  «Доброта» - разучиваем  третий куплет. 

К-92. 14.20-15.00  Распевания.  «Если б я играл на скрипке» - темп сдвинуть, петь светлее , радостнее. 
К 99. 15.0015.40   Распевания на дикцию. «Крылатые качели» разобрать нотный текст, петь сольфеджио, обратить внимание на ритмическую группу – четверть с точкой ( не затягивать). Делать точные снятия в конце предложений. 

Х-17. 15.40-16.20 Распевания на дикцию. В песне « Спор » отработать звуковедение легато.  Во втором куплете выделить прямую речь в словах  «конечно я», а  в третьем куплете на слова «что затыкая уши» петь не подчеркивая слоги, а как бы «  приглаживая их». 3 куплет исполнять как кульминацию - ярко и с юмором.  

  «Вот какая бабушка» - повторить. 
Д-20. 16.40-17.20. «Где ты, колечко» повторить сольжеджио, тему играть ,петь со словами.

 К – 119. 17.40-18.20. «Буду я» повторить 2-й мост, повторения в последнем припеве. «Миллион шагов» проработать смену ритмических рисунков, распевы, повторить 3 куплет.
Л-36. 18.20-19.00 «Добрые волшебники» повторить слова, пропеть.
 «Мишка» обратить внимание на смену темпа, в последней части отработать дыхание, брать точно в отмеченных тактах. «Скок, поскок» мелодию играть, обратить внимание на паузы как изобразительный момент, на длинных звуках интонацию подтягиваем вверх, аккуратно опускаем на скачке вниз (не бросать).
Хоровое дирижирование

Ш-24.16.20-16.40 «Травка зеленеет» -  играть партитуру.
«Колыбельная»  -играть партитуру.
Хоровое дирижирование. 
Л-19 . 19.00-19.20 и  Р-17.   19.20-19.40.

Задание: Знакомимся с основными направлениями хорового пения и в конце - отвечаем на вопросы.
Основные направления хорового пения.

В хоровом пении принято различать два основных направления: академическое и народное.
Академическое пение – это такая вокальная техника, которая создает условия наиболее интенсивного звучания голоса, его неутомляемость, яркость тембра и широту диапазона.  - Академические хоры опираются на критерии профессионального музыкального творчества и исполнительства, выработанные музыкальными академиями. Эти хоры исполняют произведения любой трудности, написанные композиторами, а также народные песни в переложении для академического хора. Они (хоры) имеют большой диапазон. Поют округлым, «прикрытым» звуком. Выступают под управлением дирижера. - Через академическое пение осуществляется связь времен и богатой истории отечественной и мировой музыкальной культуры.

- В зависимости от профиля исполнительской деятельности хоровые коллективы именуются капеллами, ансамблями песни и танца, оперными хорами и т.п. 

- Капеллами называют концертные хоры академического направления профессиональные и любительские (Государственная академическая капелла им. М.И.Глинки г. Санкт – Петербург, Республиканская академическая хоровая капелла им. А.А.Юрлова г. Москва и другие). К академическому направлению относятся камерные хоры, существующие в различных городах России, учебные хоры музыкальных училищ, консерваторий, академий искусств, а также самодеятельные хоры, которые руководствуются теми же принципами хорового пения.

 Народные хоры.
    Строят свою деятельность на основе местных певческих традиций. Этим определяется манера исполнения и разнообразие составов народных хоров. В каждой области существует своя манера звукообразования, на которую влияют музыкальный склад песни и особенности местного говора.

- Манера пения близка к разговорной речи. Звукоизвлечение более открытое, чем в академическом хоре (полуприкрытая манера пения).  В народных хорах традиционно «верховодят» мастера – запевалы, импровизаторы, знатоки подголосочной полифонии, хранители местной музыкальной лексики и обрядов села.звукообразования характерно натуральное открытое звучание. Народные певцы поют в удобном для них регистре, в пределах октавы. 

- Народные хоры поют без дирижера. Его заменяют либо солисты, либо наиболее опытные певцы хора, которые «ведут» песню.

Вопросы по теме
1. Назвать основные признаки академического хора.

2. Назвать основные признаки народного хора.

