Аксеничева Р.И. Задания от 06.05.20.

Вокал.

Е -13. 10.40-11.20. «Москвичи ». Отработать разные вступления к куплетам. Отработать кульминацию в третьем куплете.

Е-23. 11.20-12.00. Распевания на дикцию. «Песенка о солнышке»: петь все куплеты.

 «Не волнуйтесь понапрасну» -  повторить третий куплет. 

С-73.  13.40-14.20  «Чудак» - повторять.  «Доброта»  закрепить задание от 29.04.
К-92. 14.20-15.00  Распевания.  «Если б я играл на скрипке» - темп сдвинуть, петь светлее , радостнее. 

К 99. 15.0015.40   Распевания на дикцию. «Крылатые качели» разобрать нотный текст, петь сольфеджио, обратить внимание на ритмическую группу – четверть с точкой ( не затягивать). Делать точные снятия в конце предложений. 

Х-17. 15.40-16.20  « Спор » - повторять, продолжить работу над звуковедением.  

«Вот какая бабушка» мелодию играть, пропеть сольфеджио, проставить дыхание, петь первый и второй куплет.
Д-20. 16.40-17.20. «Где ты, колечко» петь первый и второй куплет. 

К – 119. 17.40-18.20. - закрепить задание от 29.04.

Л-36. 18.20-19.00 «Добрые волшебники» повторить слова, пропеть.

 «Мишка» обратить внимание на смену темпа, в последней части отработать дыхание, брать точно в отмеченных тактах. «Скок, поскок» исполнять выразительно, точно выполняя, указанные штрихи.
Хоровое дирижирование.
Ш-24.16.20-16.40. - закрепить задание от 29.04.
Повторить теоретический материал. «Типы хоровых коллективов».  Ответить на вопросы.

«Типы хоровых коллективов»: 
Под наименованием тип хора понимают характеристику исполнительского коллектива по составляющим группам певческих голосов. Известно, что певческие голоса распределяются на три группы — женские, мужские и детские. Таким образом, хор, объединяющий голоса одной группы, называется однородным, а хор, имеющий комбинации из женских (или детских) и мужских голосов или певческих голосов всех групп, зовется смешанным. В исполнительской практике распространены четыре типа хоров: женские, мужские, детские, смешанные. 

· смешанный хор (наиболее распространенный тип хора) — состоит из женских и мужских голосов. Женские голоса составляют партии сопрано и альтов, мужские голоса составляют партии теноров и басов. Внутри каждой партии обычно бывают подразделение на первые (более высокие) и вторые (более низкие) голоса: сопрано I и II, альты I и II, тенора I и II, басы I и II;

· хор мальчиков и юношей — состоит из тех же четырёх основных партий, что и смешанный, но партию сопрано исполняют мальчики, именующиеся дискантами, партию альтов — низкие мальчиковые голоса; партии теноров и басов в таком хоре, так же как и в смешанном, исполняются мужчинами;

· мужской хор — состоит из теноров и басов, с подразделением каждой партии на два голоса: первые (высокие) и вторые (низкие) тенора и первые и вторые басы. Партия первых теноров может быть расширена за счет певцов-контратеноров, поющих (фальцетом) ещё более высокую партию, по тесситуре находящуюся за пределами обычного мужского голосового диапазона;

· женский хор — состоит из сопрано и альтов, с подразделением каждой партии на два голоса: первые и вторые сопрано и первые и вторые альты;

· детский хор — состоит из двух партий: сопрано (дискантов) и альтов, иногда из трёх — сопрано (дискантов) I и II, и альтов; возможны и другие варианты. Минимальное количество певцов в одной хоровой партии — 3 человека. 

Ответить на вопросы: 

- Что такое тип хора.

- Перечислить три группы певческих голосов. Что такое однородный и смешанный хор.

- Перечислитиь четыре типа хоров.

- Назвать партии женских, мужских и детских голосов.

Хоровое дирижирование. 
Л-19 . 19.00-19.20 и  Р-17.   19.20-19.40.

Закрепляем понятия: 
- Дирижирование. 

 Дирижирование  - это такое же исполнительское  искусство,  как пение или игра на каком - либо инструменте.  Дирижирование существенно отличается от других видов  исполнительского  искусства:  музыкант – исполнитель имеет дело с неодушевленным инструментом, то дирижер имеет перед собой множество различных индивидуальностей – хористов, которых он должен объединить в одно целое.

- Хор. 

Хор (др.-греч. χορός «толпа»), также хорово́й / пе́вческий коллектив — музыкальный ансамбль, состоящий из певцов (хористов, артистов хора); совместное звучание человеческих голосов. Хор отличается от вокального ансамбля (вокального трио, квартета, квинтета и т. д.) наличием как минимум двух (трёх) или более человек, исполняющих одну и ту же партию. 
- Руководитель хора.

 Хором руководит дирижёр или хормейстер. Руководителя церковного хора называют регентом.

- Какими специфическими способностями должен обладать дирижёр. 

Кроме хорошего музыкального слуха, чувства ритма и темпа, музыкальной формы и стиля, музыкального вкуса и чувства меры, музыкальной памяти, темперамента и творческой фантазии, то есть все те качества, которыми  обладает музыкант – исполнитель, дирижёр должен обладать специфическими способностями. Это умение при помощи целесообразных  и пластических жестов рук и соответствующего выражения лица передавать участникам хора  внутреннее содержание музыкального произведения. 

- Дирижёрские дисциплины:
- Тактирование.

 - Чтение партитуры (расшифровка партитуры при помощи фортепиано или внутренним слухом).

- Методика работы с хором.

- Аранжировка (переложение хоровых и сольных вокальных произведений для различных составов хора).

- Вокал.

